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PRIMER BLOQUE

A La capacidad de concentracién de una saltadora de altura en una reunién atlética de tres horas de duracién
viene dada por la funcion f(t) = 300t(3 — t) donde t mide el tiempo en horas.
a) Calcula los intervalos en los cuales la capacidad de concentracién aumenta y los intervalos en los que

disminuye. ; Cuéndo es nula?.
b) {Cual es el mejor momento, en términos de su capacidad de concentracion, para que la saltadora pueda

batir su propia marca?.
¢) Representa graficamente la funcién capacidad de concentracion.

a)
f*(t)=300-[(3-t)-t]=300-(3-2t)= f'(t)>0=1300-(3-2t)>0=

300>0=>VxeR Crecimiento:>0h<ts§h
3 = 2 o
3-2t>0=>-2t>-3=>2t<3=>t<— . 3
2 Derecimiento = t > > h

f'(t)=0:>300-(3—2t):0:>3—2t:0:>3:2t:>t=gh
b)
f'(t)=300-(3-2t)= f'(t):O:>300-(3—2t)=0:>3—2t=0:>2t=3:>t:%h

f'*(t)=300-(~2) =600 < 0 = Méaximo
c)

RS ((5)

200 +

100 +
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B Sea 7 el plano que pasa por los puntos (1,0,0), (0,1,1) y (1,1,1); A el punto (1,2,3) y B el simétrico de A
respecto del plano 7. :
a) Halla ecuacion de la recta que pasa por A y por el punto medio del segmento AB.

b) Halla la ecuacién de la recta paralela a la anterior que pasa por el punto (2,2,2).

a) Previamente tenemos que determinar el plano T, este se halla formando los vectores PQ,
PRy PG, siendo G el punto generador del plano y P, Q y R los puntos dados, como los tres
vectores son coplanarios y el ultimo combinacion lineal de los otros dos,el determinante de la
matriz que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano.

Hallaremos una recta r que pasando por A sea perpendicular al plano 7, como el vector director
de este es perpendicular a él este sera el vector director de dicha recta.

Una vez obtenida la recta r hallaremos el punto C de corte de ella con el plano que es el punto
medio entre A y su simétrico B

Hallado C, obtendremos el vector director de la rectat que es el que une A con C

PQ=(0,1,1)-(1,0,0)=(-1,1,1) x-1y z
PR=(1,1,1)-(1,0,0)=(0,1,1) =nr=|-1 1 1=0=(x-1)-z-(x-1)+y=0=
PG=(x,y,z)-(1,0,0)=(x-1,y,2) 0 11
n=y—-2=0
x=1
v,=v.=(0,1,1)=>r= y:2+k:PuntoC:(2+k)—(3—k):0:—1+2k:0:2k:1:>k:%
z2=3-A
x=1
C y=2+1:sc(o,§,§):>\7t=A_c':(o,§,§j—(1,2,3):(-1,1,_1]5(2,—1,1)
2 2'2 22 2’ 2
2:3—E
2
X=1+2n
t=<y=2-u
Z=3+p

b) Es una recta s con el mismo vector director que t

X=2+2a
v.=v,=(2,-1,1)>s={y=2-a
Z2=2+0
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SEGUNDO BLOQUE
x2 -2
ACaIwIaIx3_3x+2dx ) . ) .
X*—3x+2-0= Por Ruffini= | ° % 2 bl _2:>x3—3x+2=(x—1)2(x+2)
1 1 -2 1 1 2
11 -2 10 120
x> -2 ) A B C  A(x-1)(x+2)+B(x+2)+C(x-1)
= = + + = =
x*=3x+2  (x-17(x+2) x-1 (x-17 (x+2) (x=1) (x+2)

A(x=1)(x+2)+B(x+2)+C(x-1) =x*-2=
x=1=A(1-1)(1+2)+B(1+2)+C(1-1)=1"-2=3B=-1= B:—%

x=-2=A(x-1)(-2+2)+B(-2+2)+C(-2-1) =(—2)2—2:>9C:2:>C=§:>
x=0=A(0-1)(0+2)+B(0+2)+C(0-1)° =0?-2=-2A+2B+C=-2

—2A+2.(—%j+§=—2:»—2A —2+%—§:—2A=M:—2A=_—M: A=t

9 9
71 2
-2 _ 9 , 3 . 9 _
x*—3x+2 x-1 (x_1)2 (x+2)
=[x __1 I ﬁ__ dt, 2pdu
x3—3x+2 x-1 3 x+2 9 37t 9l u

x—1:t:>dx_dt
X+2=Uu=dx=du

:%Int—%jt‘zdt+élnu :%Inﬂu2 ——-—l-t‘l =Ing/(x—1) (x+2)° T L .k
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22 20
B Resuelve la ecuacién matricial XA — 2B + 3C = D, siendoA—-( | 2 ),B=( )

1 4
03 5 4
XA=D+2B-3C = XAA"' =(D+2B-3C)A" = XI =(D+2B-3C)A™" = X =(D+2B-3C)A™

) 2 1 2 -2
W:‘i 2‘:4—2:2¢0:>3A‘1:>A‘1=i-(adjAt):At:(z ZJ:adet:( 1 J:

A 2
Al 1 2 -2
2 (-1 2 :X_[g —5}1[2 —2J
5 4) (4 0) (0 9) (9 -5 RE 2 |-
D+2B-3C= + - = 14y 2 12
-36) (286 0) (-7 14
1(9 -5\ (2 -2y 1(28 -28) [Z _1n
“2\-7 1)1 2) 2~ a2 )7 5, o

TERCER BLOQUE

A El alcalde de un pueblo quiere preparar un recinto rectangular para celebrar fiestas. Aprovecha para uno de los
lados una tapia existente y dispone de 300 m de tela metélica para cercar los otros fres lados.
a) Halla las dimensiones del recinto méaximo que se puede acotar.
b) Calcula el drea de dicho recinto.

- w1 P
El campo tiene una longitud L, uno de los lados es tapia, y una anchura A. Buscaremos la
solucion para el maximo area.

a)
300 = L+2A= L =300-2A ds
=S =(300-2A)A=S'=—"=-2A+(300 - 2A)=300 - 4A =
S=LA dA
2
S=0=300-4A=0=4(75-A)=0=>75-A=0=>A=75=S"= dAf = —4 <0 = Maximo
A=75m.
L =300-2-75=300-150 = 150 m
b)

S =LA=150.75=11250 m’

— -1
B Consideraelplanot = ax +2y—4z+b = Oylarectar = X43 - Y_4 - z-i-3

a) Halla los valores de a y b para que la recta r esté contenida en 1.
b) ¢ Existe algan valor de a y de b para que la recta r sea perpendicular al plano ©?.

a) Primero, el punto que determina la ecuacion de la recta esta contenido en el plano; segundo
el vector direccion de la recta es perpendicular al del plano y su producto escalar nulo

a-3+21-4-(-3)+b=0=3a+b+14=0
{VT=<4 —4.1)

v.=(a,2.-4)
3-:3+b+14=0=>b+23=0=>Db=-23

=v, lv. =>v, v =0=(4,-4,1)(a,2,-4)=0=>4a-8-4=0=a=3



IES Mediterraneo de Malaga Septiembre 2002
Continuacién del Problema B del Tercer Bloque

Juan Carlos Alonso Gianonatti

b) Para que sea perpendicular la recta su vector director es paralelo al del plano y por ello son
iguales o proporcionales

{\Z=(4,—4,1):>—4

L # —— = No hay valor a que haga a la recta perpendicular al plano
v.=(a,2,-4) 2 -4
CUARTO BLOQUE ‘
A Dadas las funcionesy = x> +4ey = [x +2|
a) Dibuja ambas gréficas.

b) Seitala el recinto plano comprendido entre las dos graficas anteriores.
¢) Calcula el 4rea del recinto plano sefiafado.

a)y b)

x+2>0:>x>—2:{

—-X—-2 si x<-=-2
X+2 sSi x>-2

4,5 5

Puntos de corte entre funciones = —x* +4=x+2=x*+x-2=0=>A=1"-4.1.(-2)=9>0=

_—-1+3
_1i\/§ X = > =1
T o1 -1-3 =
2

1

Azj( X2 +4)dx — J.x+2 ) dx = j X —x+2)dx_—— [, - [x]

-2

A= -C2p) -[12—<—z>2]+z-[1—<—z>]=—§+§+zs_-3+§+e_g2
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X+y+z = 2
B Halla el valor del parametro k para que el sistema 2x+3y+z = 5 sea compatible indeterminado.
4x+5y+3z = k

Calcula la solucién general y verifica si las temas (1,1,0), (-5,4,3), (1 ,2,-1) son soluciones particulares.

111

|A| =2 3 1=9+4+10-12-5-6 =0 = Una ecuacién,al menos,es combinacion lineal de las demas
4 5 3

1 1 1)2 11 1|2 )11 1 2

2 3 15(=|0 1 -1/ 1 |0 1 -1 1 =>k-9=0=k=9=

4 5 3k 0 1 -1k-8)0 0 O0l]k-8-1

Para k =9 la tercera ecuaci on es combinacion lineal de las otras dos = Sist.Compatible Indeter minado
Vy-2=1=2y=1+2=X+1+72+1=2=X+2=0=2>x=-2=

Solucion = (x ,y,z)=(=A,1+1,1)

l=-A=A=-1
(1,1,0)=(-1,1+1,4)= 1=1+1 = -1#0= Incompatible = No es solucién particular
0=A
-5=-A=>A=5
(-5,4,3)=(-%,1+21 ,0)= 4=1+) = 5= 3= Incompatible = No es soluci6n particular
3=A
1= a=1
(-1,2,1)=(-1,1+1,1)={2=1+L1= A = 1= Compatible Deter minado = Solucion particular
1=A



